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Két cikk egy fűszolgabirúi kéményből.
II. A föld kihasználása.

Legnagyobb hibája a mi népünk­
nek, hogy a föld kihasználásához nem 
ért. Szerinte nem is földmivelő, nem is 
gazda az, aki földjéről nem búzát, kuko­
ricát, zabot, árpát stb. arat; szóval a 
földmivelés alatt tisztán a magtermelést 
érti. — S dacára annak, hogy immár 
tapasztalni kénytelen, hogy a sok 
viszontagságnak, az időjárásnak, min­
denféle csapásnak kitett vetése nem 
termi meg a földbe fektetett érték kívá­
natos százalékát, annál kevésbé hono­
rálja a ráfordított fáradságos munkát 
és költséget, mégis konzervatív gondol­
kozása nem tér le a tradíciók útjáról s 
bár előtte áll az elmúlt évek szomorú 
Ínséges sorozata, a régi taposott ösvény­
ről nem akar lekerülni. Miért? mert 
tapasztalatokban szegény, nincs előtte 
a példa, mely meggyőzné őt a jobbról, 
az üdvösebbről.

A viszonyok helyes felismerése, a 
logika törvényei szerint kezeinkbe adja 
azon vezérfonalat, melyet követelnünk 
kell, hogy a létező bajokat orvosolni, 
vagy kitűzött célunkat elérni képesek 
lehessünk.

Bács-Bodrog vármegye természetes 
ősi állapotában nagy részben egy mo­
csárt képezett. A haza északi, keleti és 
nyugati bérceiről vadul letóduló víz­
tömeg a Duna—Tisza mellékén ütötte 
fel Neptun trónusát. Az emberi józan 
ész a bajon segítendő szűkebb korlá­
tok közé szorította a rakoncátlan elem 
tágas körét és felépültek iszonyú költ­
séggel a Duna és Tisza folyók hatal­
mas töltéskigyói. — A háromas szigony 
jelvénye elhomályosult.

De a végletek találkozni szoktak. 
Neptun lerombolt trónja helyén egy 
másik nagyhatalom üté fel fejét, mely

következményeiben szintén oly romboló: 
— az „aszály“.

Itt az idő, hogy megkezdjük az uj 
harcot az uj ellenség ellen. De miként? 
Egy pillantás Bács-Bodrog vármegye 
kedvező helyzetére és elhatározássá 
érlelődik meg bennünk a vízhasznosítás 
eszméje.

Kiegyenliteni a két szélsőséget s 
ügyes kezekkel visszaadni földünknek 
azt, amit az ármentesitéssel elvettünk 
tőle — az éltető vizel.

Járásom központján Óbecsén, rá­
beszélésem folytán immár négy öntö­
zésre berendezett kertészeti telep van. 
Három a Ferenc-csatornából nyeri az 
éltető elemet, mig a negyedik a holt 
Tisza vizéből öntöztetik. Bolgár kerté­
szek viszik a főmunkat, mig az apróbb 
napszámosi teendőket helybeliek látják el.

Nem kell mondanom, hogy a föld­
nek kertileg történő művelése a föld­
hozamát csaknem megtízszerezi, illetve 
meghuszszorozná — ha nem kellene 
oly óriási meggyőzhetetlen akadályokkal 
küzdeni, mint a milyeneket Magyaror­
szágon a vasutak az agrár közönség 
elé gördítenek.

Meg van szerezve a termények érté­
kesítésére a külföld piaca, jó árat is 
lehetne kapni a szállítmányokért, ámde 
a Bács-Bodrog vármegyei helyiérdekű és 
az óbecse—zombori helyiérdekű vas- 
utaink hallatlan magas szállítási tarittái, 
mintha csak azért volnának a tariffák 
csimborasszójára emelve, hogy ezen is- 
ten-áldotta vidék belterjes művelését 
egyenesen lehetetlenné tegyék.

Kiáltva hirdetik ezen tarifták a 
földmivelő kisbirtokosnak: „Ne haladj! 
maradj meg őseidnek ekeszarvánál, ne 
termelj zöldséget, zöld babot, tököt, 
paradicsomot, ugorkát, paprikát stb., 
mert megélsz te a búzából is. Ne egyel
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fehér kalácsot, ha apád kukorica máién 

nevelkedett.“

Az ily félszeg, éithetetlen vasúti 
politika — igaz hogy az elsőbbségi
részvényesek osztalékának összegét emeli,
de — tönkretesz minden igyekezetei, 
elnyom minden ambíciót, útját állja 
minden haladásnak s letöri még bimbó­
korában népünk jólétének virágát.

De reméljük, hogy nem fog ez 
örökké igy tartani. Az agrár iránynak 
itt is diadalmaskodni kell, leküzdve az 
akadályokat.

Javaslatom tehát oda terjed, hogy 
a Nagyméltóságod által folyósítandó 
segélyből elsősorban a helyi úttörők 
kik igen-igen nagy áldozatokat voltak 
eddig, sajnos eredménytelenül, (mert a 
vizvezető csövek nem voltak jók) be­
fektetni — volnának segélyezendők, és 
pedig akként, hogy a nagy beruházá­
sok árán létesült telep fentartásánál a 
napszámbérek részleges fedezésére ál­
lamsegélyt kapnának, másrészt pedig, 
hogy a vasúti szállításoknál megfelelő
viteldijkedvezménybenrészesülnének, ina
különösen enélkül a termények értéke­
sítése csaknem a lehetetlenséggel hatá­
ros és azoknak külföldön! elhelyezése 

kivihetetlen.

Nincs kétségem aziránt, hogy Nagy­
méltóságod az ily öntözésre berende­
zett kertészeti telepek létesítésével sietni 
fog népünk megélhetési módjain segí­
teni, mert látja népünk arcán a bizony­
talan jövő, az önfentartási aggodalom 
szomorú kifejezését.

Jobbjaink a számitó ész fáklyájá­
val, a köznép ösztönénél fogva érzi, 
miszerint megsemmisülés nélkül ez igy 
sokáig nem maradhat; érzi, hogy ten­
nünk kell anyagi fennmaradásunk ér­
dekében, tennünk kell igen sokat és a 
legrövidebb idő alatt, még pedig szel-
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lemi és testi erőnk egész megfeszíté­

sével.
És ha munkánk eredményes lesz, 

ha népünk megelégedetten teszi le nyu­
govóra munkától kifáradt tagjait, ha 
munkájának gyümölcse édes leend, ak­
kor tehetjük lemi is munkálkodásunk­
nak vezéri pálcáját, mert a vezér is 
akkor rejti el hadintéző marsallbotját, 
ha az ellenséget elűzvén a csata teré­
ről, biztonságban tudja győztes seregét.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága folyó hó 25-én több sürgős ügy
letárgyalhatása céljából rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen alig jelent meg egy-két 
bizottsági tag a szomszédos községekből. A 
vármegyeháza díszterme ásitozott az üres­
ségtől. Fernbach Károly főispán távollétében 
a közgyűlés Vojnits István alispán szakavatott 
ügyes vezetése mellett a tárgysorozat -i8 
pontját alig egy óra alatt tárgyalta le. Bész- 
lctes tudósításunk a következő:

1. A m. kir. belügyminiszter urnák kör­
rendeleté a vármegyék járási tisztviselőitől 
megkívánandó nyelvismeret tárgyában. 
Tudomásul vétetik.

2. Belügyminiszteri intézvény a jegyzői 
nyugdijszabályrendelet tárgyában. A belügy­
miniszteri rendeletben jelzett módosítások 
újabb tárgyalása után meghirdettetik s fel­
tör jesz.tet ni rendeltetik.

3. Főispán nr átirata Mility János tb. 
szolgabiró áthelyezése tárgyában. 1 ndo- 
másul vétetik.

4. Főispán nr átirata Krutelik Dániel szolga- 
biro áthelyezése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

5. Főispán ur átirata Petrovits Milivoj és 
Kiss Mátyás ti), ülnökökké történt kinevezé­
séről.— Meghirdettetni és felterjesztetni ren- 
deltetik.

ti. Szabályrendelet a megyei alkalmazottak­
nak az átköllüzködések alkalmával járó illet­
ményeiről. — Felterjesztetni rendeltetik.

7. A házalókereskedésnek Báesföldvár köz­
ségben való eltiltására vonatkozó szabály- 
rendelettervezet. — Érdemi határozat hozatal 
előtt felhivatik a község, hogy a többlet- 
kiadás tekintetében határozatot hozzon és 
azt terjeszsze be.

S. Alispáni előterjesztés a báesföldviiri vas­
úti állomáshoz vezető törvényhatósági közút 
55U méter hosszú folytatásának a törvény­
hatósági közutak hálózatába való felvétele 
tárgyában. — Hitelesíttetik.

V. Alispáni előterjesztés Boldogasszonyfalva 
község közdűlő közutjairúl készített törzs­
könyvek hitelesítése tárgyában. — Hitelesít­
tetik

Itt. Alispáni előterjesztés Káty község köz- 
lülö közutjairúl készített törzskönyvek íiitele- 
litése tárgyában. Hitelesíttetik.

11. Alispáni előterjesztés Urszentiván község 
tözdiilö közutjairúl készített törzskönyvek 
íitelvsitése tárgyában.— Hitvlesittetik.

V-1. Alispáni előterjesztés a Bácsfeketehegy 
község közdűlő közutairól készített törzs­
könyvek hitelesítése tárgyában. — Hitelesít­
tetik.
fT* Hl. Arvaszéki elnöki előterjesztés Glauner 
János elleni ügyben felmerült Ül korona 60 
fillérnek az árvatári tartalékalapból leendő 
fedezése tárgyában. Jóváhagyatik és fel­
terjesztetik.

14. Arvaszéki elnöki előterjesztés Kiss 
Józscl fiion felmerült 34 koronának az árva- 
túri tartalékalapból leendő fedezése tárgyában. 

Jóváhagyatik és felterjesztetik.

16. Temesvármegyei Gazdasági n-gy 
uevis mint Temesvármegye mezőgazdasági 
bizottságának átirata a mezőgazdaságról es 
mezőrendörségről szóló törvény mikénti tn g- 
változtatása tárgyában kelt javaslatának tanú - 
ratása iránt. — Tudomásul vetetik.

17. Hengen József és társainak felebbe- 
zése Boróc községének határozata ellen a 
korcsmák létszámának felemelése tárgyában.
— Tudomásul vétetik. , , , .

18. Beek József és Fink Ferdinand felleb­
bezése Boróc község határozata ellen a görög 
keleti szerb temető kijelölése tárgyában.
Hatáskör hiányában féloldalik.

19 Abel Mihály felebbezése Wekerlefalva 
község határozata ellen a községi szolga 
fizetésének felemelése tárgyában. JoU ro 
300-ra felemelve jóváhagyatik.

20. Fejes Ágoston és társainak felebbezese 
Wekerlefalva község határozata ellen a bor- 
és húsfogyasztás! adókezelési jutalék kiadá­
sának megtagadása tárgyában. — Felebbezes 
elutasításával a határozat jóváhagyatik.

21. Both József és Hahn Ferenc felebbe­
zése Wekerlefalva község határozata ellen 
elöfogatosok követelése tárgyában. — Hatá­
rozat féloldalik és újabb méltányosam) hatá­
rozat hozatalra utasittatik.

22. Wladiszáv György felebbezése W ekerle­
falva község határozata ellen a gyepmesteri 
fizetésének felemelése tárgyában. oü-rol 
120-ra felemelve jóváhagyatik.

23 Fischer Nándor felebbezése Boróc köz­
ség határozata ellen Fischer Nándor segéd­
jegyzőnek adandó 100 korona lakbér tar- 
gyában. — A felebbezés elutasittatik.

24. Riegler Rezső felebbezése Boróc köz­
ség határozata ellen Riegler Rezső végre­
hajtó lakbére tárgyában. — A felebbezés el-
utasittatik. , , ,.

25. Hajnal Mihály és társai felebbezese
Bácsgyulafalva községnek a birkalegeltetés 
tárgyában hozott határozata ellen. Fcl-
oldatik és utasittatik, hogy külön birkalegelőt
jelöljön ki. , ,

26. Bucher János és társai felebbezése 
Regöce községnek a legelödij kivetése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Féloldalik.

27. Kron Dénes és Németh László feleb­
bezése Magvarkanizsa községnek az adó- 
összeirás körüli munkálataik díjazásának meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyatik.

28. Körösi Piros felebbezése Zenta városnak 
a Középső-kerti és tornyosi szállási szülésznők 
fizetésének emelése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóváhagyatik.

29. Rozsó Menyhért és társai felebbezése 
Zenta városnak Hnza János boltbérletének 
meghosszabbítása tárgyában hozott határozata 
eilen. — Jóváhagyatik.

30. Pollák Ignác felebbezése Zenta város­
nak a polgári leányiskola elhelyezése és fel­
szerelése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Megsemmisüld ik.

31. Madari János és társai felebbezése 
Zenta városnak a dijnokok létszámának meg­
állapítása tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

32. Dr. Hajdú Dezső és társai felebbezése 
Zenta városnak a városi pénzek elhelyezése 
tárgyában hozott határozata ellen. Meg- 
semmisittetik és ú jabb határozathozatalra uta­
sittatik.

33. Dukai András és társai felebbezése a 
moholi rendőri fizetósfelemelés tárgyában ho­
zott határozat ellen. — Féloldalik és 600 
kor. a rendőröknek, 800 korona pedig a 
rendőrvezetőnek fizetés címén és ruházatban 
állapíttatott meg.

34

15. l'gyanannak előterjesztése Kacsa Géza 
lem iiizvben felmerült 6 korona 12 fillérnek

ö4. Szahler János felebbezése Regöce 
községnek a rendőri fizetésemelést megtagadó 
határozata ellen. — Féloldalik és 600 kor. 
a rendöröknek, 800 korona pedig a rendőr- 
vezetőnek fizetés eimén és ruházatban álla­
píttatott meg.

35. Varga János felebbezése Dávod köz­
ségnek a rendőri fizetésemelést megtagadó 
határozata ellen. — Féloldalik és 600 kor.

vezetőnek fizetés címén és ruházatban álla-

PÍtqft0 Reeler" András és társai felebbezése 
Gara köbnek a rend« ££*£

ÍmdkorohnaraOZraendöröknek, 800 korona pe-
S a rendőrvezetőnek fizetés címén és ruhá-

"^LöK^feThbezése Ujszivác köz­
ségnek Eimann Károly községi jegyző által a

Naevbaracska községnek a segédszemelyzeti 
5 fizetése felemelésének megtagadása 
tárgyában hozott határozata ellen. Jóvá

ha39atÁrokné Jager Ilona felebbezése Óbecse 
községnek a csárdái bérösszeg egy rész® 
elengedésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatik.

40. Evinger Kálmán felebbezese Zsablya 
községnek a segédjegyzői fizetésemeles meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

41 Nick Ernő és társai felebbezese Bács-
keresztur községnek az alkalmazottokfizetóse 
felemelésének megtagadása tárgyában hozo 
határozata ellen. — Feloldatik

42. Wittner Erzsébet felebbezese Bács 
bököd községnek a szülésznői fizetésemelóse- 
nek megtagadása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóváhagyatik.

43. Borbás Mihály és társai felebbezése 
Madaras községnek a segédjegyzői és iriioki 
fizetések emelésének megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

44. Korsós József felebbezése Orszallas 
községnek a segédjegyzö szabadsága tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Megvaltoz-

45 Türr Jenő és társai felebbezése tiezdán 
községnek az alkalmazottak fizetése feleme­
lésének megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Jóváhagyatik. .

46. Hevér Sándor és társai felebbezese 
Zenta városnak a fogyasztású adók mikénti 
kezelése tárgyában hozott, határozata eile .
— Házi kezelés bevezetesere koteleztetik a
mj «£ pno

47 Szabó Sándor felebbezése Zenta város­
nak Szabó Gizella tanulmányi segélyé tárgyá­
ban hozott határozata ellen. Jóváhagyat .

48. Lantos István felebbezése Zenta varos­
nak a nagyréti szőlőtelepek helyének kijelö­
lése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Már előzőleg határozván a törvényhatóság, —
féloldalik. . , , ,, . „

49. Balogh Károly és társai felebbezese
Bácsgyulafalva községnek a rendőri fizetések 
emelésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — 800-600 kor. megadatik.

50. Eisenring János felebbezése Körtés
községnek egy rendőri állás megszuntetese 
tárgyában hozott határozata ellen. J
váhagyás megvonatik.

51. Uvalin György felebbezése Ószivác köz­
ségnek a közfuvarozás biztosítása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

52. Simkó Mihály és társai felebbezése 
Bácskeresztur községnek a pásztorok félfoga­
dása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Megsemmisittetik.

53. Wagner Fülöp és társai felebbezése 
Ujverbász községnek a községi alkalmazottak 
fizetése tárgyában hozott határozata ellen. 
Jóváhagyatik.

54. Lehrbaum János és társai felebbezése 
Kerény községnek kisk. Hartmann Regina és 
Katalin árvakövetelései kifizetése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

55. Krumesz Pál felebbezése Cservenka 
községnek a segédjegyzöi fizetés tárgyban 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

56. Gärtner József és társai felebbezése 
Kerény községnek a végrehajtói fizetéseme­
lésének megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Féloldalik és újabb határo­
zathozatalra utasittatik.

Fi 7 Székely Sándor felebbezése Bácsgvula-
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képviseltetés tárgyában hozotthatározata ellen.
— Jóváhagyatik.

58. Kálmán István felebbezése a vajszkai 
orvosi körhöz tartozó községeknek a kör- 
orvosi fizetés és illetve a kör más beosztása 
tárgyában hozott határozatai ellen. — Javas­
lattételre a közig, bízott p-gnak kiadatik.

59. Sziller Jakab felebbezése Csurog köz­
ségnek a kézbesítő fizetésfelemelésének meg­
tagadása tárgyában húzott határozata ellen.
— Újabb határozathozatalra utasittatik.

60. Fülöpp Kálmán felebbezése Csurog 
községnek a községi alkalmazottak fizetéseinek 
felemelését megtagadó hotározata ellen. 
Jóváhagyatik.

61. Kömives János felebbezése Felsöszent- 
iván községnek a kertész fizetésfelemelésének 
megtagadása tárgyában hozett határozata ellen.
— Újabb, méltányosabb határozathozatalra 
utasittatik.

62. Hiel József felebbezése Regőce község­
nek uj munkaerő alkalmazásának megtaga­
dása tárgyában hozott határozata ellen. 
Jóváhagyatik.

63. Mizslay Gyula felebbezése Zsablya köz­
ségnek a végrehajtói fizetésfelemelésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyatik. , .

64. Novák György és társai felebbezese 
Zsablya községnek a lovasrendőrök lótartási 
átalány fölemelését megtagadó határozata ellen.
— Felebbezés elfogadtatik és újabb határo- 
zathozatalra utasittatik.

65. Hunyady Miklós felebbezése Bácsbokod 
községnek a végrehajtói fizetésfelemelésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyatik.

66. Iparos tanonciskolái bizottság elnökének 
felebbezése Csurog községnek az iparos ta­
nonciskolái tanitók fizetésfelemelését megta­
gadó határozata ellen. — Jóváhagyatik,

67. Szviderka Jenő felebbezése Zsablya 
községnek a kataszteri nyilvántartó fizetés­
felemelését megtagadó határozata ellen.
Újabb határozathozatalra utasittatik.

68. Nikolics Endre felebbezése Zsablya 
községnek a II. segédjegyzöi állás szervezését 
megtagadó határozata ellen. — Újabb hatá­
rozathozatalra utasittatik.

69. Dr. Lányi Izidor felebbezése Herceg- 
széntó, Béreg és Dávod községeknek a kör­
orvosi fizetésfelemelését megtagadó határo­
zatai ellen. — Jóváhagyatik.

70. Bálizs sz. Horváth Teréz felebbezése 
Csurog községnek a segédszülésznői állás 
betöltése tárgyában. — Jóváhagyatik.

71. Gaisin Tamás felebbezése Begecs köz­
ségnek a segédjegyzői fizetés emelésének meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

72. Müller Jakab felebbezése Kerény köz­
ségnek a borital- és husfogyasztási adónak 
az 1908—1910 évekre leendő megváltása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik. , .

73. Muró András felebbezése Nagybaracska 
községnek a községi pótadó hátralékok után 
késedelmi kamat és behajtási illeték szedese 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá-
h&74a Jedlicska István felebbezése Zenta vá­
ros képviselőtestületének a közgyámi illetve 
azzal kapcsolatosan a főszámvevői és házi- 
pénztári helyiségek elhelyezése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Hivatalból visz- 
szautasittatik. .

75. Dr. Nagy Lajos felebbezése Bácsalmás 
községnek a trachoma betegek kezeléséért 
megállapított díjazás tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Jóváhagyatik.

76 Hinger Péter felebbezése Kunbaja köz­
ségnek a plébános által haszonélvezeti fold 
után kivetett tagositási költség tárgyában ho­
zott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

77 Hernyakovits Miklós titeli lakos felebbe­
zése a titeli rétkezelő bizottsági tag választás 
ellen. — Jóváhagyatik.

78. Varjas Sándor felebbezése Kossuthfalva 
községnek a vásár haszonbérleti díj részben1 
elengedése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Féloldalik.

79. Steiner Jakab felebbezése Kiskér köz­
ségnek az állatok boncolásához szükséges

bonceszköz beszerzése tárgyában hozott elu­
tasító határozata ellen. — Féloldalik.

80. Németh János és társai felebbezése
Bácsgyulafalva községnek két drb kincstári 
mén beszerzése tárgyában hozott határozata 
ellen. — Féloldalik. .

81. Hanel Emil felebbezése Bezdán és 
Küllőd községeknek a körállatorvosi fizetés- 
felemelését elutasító határozata ellen. — 
1600 kor. megállapittatik.

82. Kiszács község határozata a fogyasztási 
adóbérlet kezelése tárgyában. — Jóváhagyás 
megvonatik.

83. Ókér község határozata két községi 
házhely eladása tárgyában. — Jóváhagyatik.

84. Urszentiván község határozata a járdák
és átjárók kikövezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik. . .

85. Piros község határozata a községi kis- 
birák fizetésének emelése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

86. Ugyanannak határozata a községi elo- 
fogatosok fizetésének emelése tárgyában.
490-re felemelve jóváhagyatik.

87. Ujpalánka község határozata a község 
részére szükséges tüzelő anyag szállítása 
tárgyában. — Feloldatik.

88. Ópalánka község határozata özvegy 
Radovanov Timóné és 6 gyermekének segé­
lyezése tárgyában. — Havi 20 korona jóvá­
hagyatik.

89. Ópalánka község határozata a községi 
alkalmazottak segélyezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

90. Ujpalánka község határozata gyep- 
mesteri állás szervezése tárgyában. Évi 
40 kor. és szabad lakás, jóváhagyatik.

91. Bácstóváros község határozata Popov 
Pál Bácstóváros község pénztársokának fize­
tés emelése tárgyában. — lo0—200-a fel­
emelve, jóváhagyatik.

92. Bácsujlak község határozata halottkem 
fizetésének felemelése tárgyában. 20 30-ra 
felemelve, jóváhagyatik.

93. Bácsujlak község határozata Bacsujlak 
község kisbirójának fizetés felemelése tár­
gyában. — 202—300 ra felemelve, jóvá­
hagyatik.

94. Ópalánka község határozata Topalov
Miklós részére házhely adományozása tár­
gyában. — 120 O-ölet adományoz, jóvá­
hagyatik. .

95. Ópalánka község határozata Upalanka 
község és Jovánovits Mladen között kötött 
csere szerződés tárgyában. — Jóváhagyatik.

96. Ópalánka község határozata a Széc­
hényi utcában felállított kőkereszt költségei 
tárgyában. — 600 kor. jóváhagyatik.

97. Palánka község hatérozata Palánka
községnek és kéményseprője között a seprési 
dijak megállapítása érdekében kötött szerző­
désnek megállapítása tárgyában. — Jova-
hagyatik. ,

98. Bácsujlak község határozata BacsujiaK 
községi fogyasztási adókezelők és ellenőrzők 
díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

99. Palona község határozata Latscli Éva 
szülésznő fizetésének felemelése tárgyában. 
— 140—200-ra felemelve, jóváhagyatik.

100. Palánka község határozata Kleer 
Ádámné bába fizetésfelemelése tárgyában.— 
160—200-ra felemelve, jóváhagyatik.

101. Parrag község határozata a borital és 
husfogyasztási adók utáni beszedési százaléka 
az 1908. évre tárgyában. — V, rész ara­
nyában osztatik fel, jóváhagyatik.

102. Dunabökény község határozata a 
palánkai állami csikótelep rendőri dijának 
leírása tárgyában. — Jóváhagyatik.

103. Wekerlefalva község határozata a 
magán hirdetési dijaknak megállapítása tár­
gyában. — 40 fillérben állapíttat* meg, 
jóváhagyatik.

104. Wekerlefalva község határozata községi 
rendőrség fizetésjavitása és jutalmazása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

105. Wekerlefalva község határozata a tan- 
és óvódakötelesek összeírásával megbízott 
közegek napidijának megállapítása tárgyában. 
— 4 kor. jóváhagyatik.

106. Palona község határozata iskolaalap 
földvételára után 98 korona 26 fillér kamat 
fizetése tárgyában. — Jóváhagyatik.

107. Parrag község határozata egyesek által
elfoglalt közterületeknek visszaszerzése tár­
gyában. — A vármegyei főügyész megbizatik, 
jóváhagyatik.

108. Szépliget község határozata az 1906. 
évi elöljárók fizetéspótlék megszavazása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

109. Dunabökény község határozata iskola­
szolgai állás szervezése tárgyában. 200 
kor. jóváhagyatik.

110. Dunabökény község határozata orgona- 
tipró fizetésének felemelése tárgyában.
144—168-ra felemelve, jóváhagyatik.

111. Szépliget község határozata tanítói 
fizetések kiegészítése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

112. Palánka község határozata a jegyzői 
szérüskertnek eladása tárgyában. - jóvá­
hagyatik.

113. Wekerlefalva község határozata ok­
mánybélyeg készlet tartására adandó kölcsön 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

114. Wekerlefalva község határozata járda­
építés költségei tárgyában. — Feloldatik.

115. Wekerlefalva község határozata Wer­
ner Mihály szépligeti káplán megjutalmazása 
tárgyában. — 50 kor. jóváhagyatik.

116. Borócz község határozata a behajt- 
hatlanná vált községi adónak leírása tárgyában. 
— 140 kor. 40 fill, leírása jóváhagyatik.

117. Dunacséb község határozata községi 
elöljárók és egyéb alkalmazottak fizetése és 
napidijainak megállapítására alkotott szabály­
rendelete tárgyában. -- Jóváhagyatik.

118. Magyarkanizsa határozata a nagyréti 
csatornahálózat kitisztása tárgyában. 1613 
kor. 10 fill, jóváhagyatik.

119. Ugyanannak határozata a zárdának
szállított tűzifa vágási költségei tárgyában. — 
743 kor. jóváhagyatik. .

120. Ugyanannak határozata a községi polg. 
iskolaszéki jegyző díjazása tárgyában.
Évi 100 kor. jóváhagyatik.

121. Ugyanannak határozata a tanítók iskola- 
fűtési átalányának felemelése tárgyában.
Jóváhagyatik. D., . .

122. Ugyanannak határozata 11. nakoczi 
Ferenc lovasszobrához való hozzájárulás tár­
gyában. — 2d kor. jóváhagyatik.

123. Ugyanannak határozata kőszén meg­
rendelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

124. Ugyanannak határozata Létity György 
gör. kel. kántor személyes pótléka tárgyában. 
— 200 kor. jóváhagyatik.

125. Ada község határozata Péter (Zambó) 
Pál és társa törlési engedélye tárgyában.
Jóváhagyatik. .

126. Ugyanannak határozata Balog 1 al rs
neje törlési engedélye tárgyában. Jóvá­
hagyatik. _ , „„

127. Ugyanannak határozata Cseh Janos 
tanító fizetési előlege tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

128. Ugyanannak határozata Adler Izsák 
pótadójának leírása tárgyában. — Jóváha­
gyatik

129. Ugyanannak határozata Piszaror Lyu­
bomir által felvett esküdti fizetés tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

130. Militics határozata a községi rendőrök 
jutalmazása tárgyában. — 59 K 19 f. jóva-

131. Ugyanannak határozata a községi írnok 
lakbére tárgyában. — 120 K jóváhagyatik.

132. Ugyanannak határozata a fa'skola 
kertész átalánya tárgyában. — Évi 1UU K 
jóváhagyatik.

133 Martonos határozata Mihályi Jenő 
községi jegyző fizetési előlege tárgyában. — 
1000 K jóváhagyatik.

134. Ugyanannak határozata háztartási kol- 
csönének visszafizetése tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

135 Ugyanannak határozata a közkutak 
terveiért fizetett költség leírása tárgyában. — 
35 K. leírása jóváhagyatik.

136. Vajszka határozata Neumayer József
és neje törlési engedélye tárgyában. Jó­
váhagyatik. .

137. Ugyanannak határozata aközsegi ren­
dőrök jutalmazása tárgyában. oL E - 
f. jóváhagyatik.
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,zata elöfogatos felfoga- 
IN i 2(MX) K jóváhagyatik. 

határozata a segédjegyzöi 
cl látásáért megszavazott 
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11 ti ii víhI y 
tárgyában.

Gsvorak Lyubomir 
'vaban. — -4 K

husfo- 
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fi jgvasztási 
Féloldalik.

jndéglő hérbe-

I ;}s. li. igyán határozata ugyanazon tárgy ban.
— 40 K jóváhagyatik. , ... , . ,

1‘i'i Dernye határozata a községi bíró kar-
lahniitá.'i Uhfiákm. - #» K

140. Hódság határozata íhegl György \olt 
községi rendőr kártalanítana tárgyúban.
300 K jóváhagyatik 

111. I'ariikis határ 
dása tárgyában. - 

142. liáe-ujlalu 
teendők idcigleno,
jutalom tárgyában. - till ív uu i. .i
gva tik. . li.

14.'!. (iszivác határozata a esendorlaklanya
bérlete tárgyában. - Jóváhagyatik.

144. Szilágyi határozata a legelődíj rende­
zése tárgyában. — .lovahagyatik.

145. Fehős/ontiván határozata 
János lakbérhátralékának leírása

4-jo K leírása jővahagyatik.
I H ). I i(,|‘ lm Út ro/it l ?i 

lcgeltHlijiiiiak Ivintsi 
leírása jóliagyahk.

I 17. Magyarkanizsa határozata bmger Jakab 
tartozásinak leirasa tárgyában. - 40 K 3(>
f, leírása jóváhagyatik.

1 IS. Marionos határozata a zárdaiskola se­
gélyezése tárgyában. Évi 4000 K jovália-
gyatik. ... 1

140. Hódság határozata a komlommtatelep 
részere földterület átengedése tárgyában. 
Jóváhagvalik.

17,0. Mohul határozata a bor- es 
gyasztási adu megváltása tárgyában, 
vúhagyatik.

17.1. Szcntfülöj) határozata 
adókezelési dijak tárgyában.

17.2. Marionos határozata a fogyasztási adó 
kezelés tárgyában. -— Jóváhagyatik.

17,4. Ada határozata a nagyv 
adása tárgyában. — Jóváhagyatik.

17.4. Zent» város határozata a második 
iskola szolgai állás szervezése tárgyában. - 
720 K fizetés és 120 K lakbér jóváhagyatik.

17.5. Zenta város határozata az 1907. évi 
költségvetés kimerült elmeinek hitelátruházás 
utján való fedezete tárgyában.

150. Zenta város határozata Pördy József 
városi Írnok előlegének visszafizetése tár­
gyában.

17,7. Zenta város határozata Novoszell 
Andor 1907. évi szeptember havi fizetésének 
kiutal vány ozása es e célra hitelátruházás 
engedélyezése tárgyában.

158. Zenta város határozata a Birczlin 
Lukács által elfoglalt közterületnek átenge­
dése tárgyában. 155-158. pontig jóvá­
hagyattak.

17,9. Martonos határozata a tanyai tanítók 
fűtési es tisztogatási átalányának felemelése 
tárgyában. 17o K jóváhagyatik.

Hit). Ada határozata a rendőri fizetésren­
dezés es ezzel kapcsolatban a létszám leszállí­
tás tárgyában. Jóváhagyás megvonatik.

101. Ugyanannak határozata Kovács Péter 
huszka által megvett ingatlan eladása tár­
gyában.

102. Ugyanannak határozata Molnár János 
és neje zálogjogának törlése tárgyában.

103. Ugyanannak határozata özv. Beleik 
Imrém; terhére bekebelezett zálogjogtörlése 
tárgyában.

104. Ugyanannak határozata Kaszap Sán­
dor terhere bekebelezett zálogjogtörlése tár­
gyában.

lön. Ugyanannak határozata Hildenstab 
György részére kiadandó törlési engedély 
tárgyában.

100. Báesgyulafalva határozata a kocsi- 
poMu költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában. 1111—16II. pániig jóváhagyatott.

107. Szili,erek határozata a rendőri lét­
szám apii'zlása tárgyában. — Féloldalik.

1ÖS. Zenta határozata az iparos tanonc­
iskola III. párhuzamos osztályának felállítása 
tárgyában.

109. Kunbaja határozata a községi orvos 
fizetésemelése tárgyában.

1 Tu. Szilágyi határozata a települési dijak 
befizetése tárgyában.

171. i’éterréve határozata a rendőrök bal- 
csetelleni biztosítása tárgyában. — 168—171. 
pontig jóváhagyatott.

határozata a korcsmák vasar- 
tárgvában. — Megsemnn-172. Mohol 

napi zárvutartása
173. Üara határozata a kéményseperteti si 

dijak megváltása

— 8805 kor. 24tartozás leírása tárgyában, 
ül íóváliagvatik. ,

" isöszentivúii határozatit u behajt- 
adók leírása tárgyában. —■

tár; vaban. — Jóváhagyatik. 
174. Kula határozata a rendőrségnek adandó 

vában. Jóváhagyatik.
nilitics határozata a helyettes 

5U0 K jóváha-
í iiház it tár;

177,. Nemesi 
orvosi dijak tárgyában
g-';70. Kiskér határozata a segéd jegyző ^

,zata az iskola alap­
biztosítása tárgyában.

halászati jogbérlet

.Hanti iskola es 
Jóváhagyatik. 

a segédjegyzői 
- 300 korona

adó

édjesrvzö és
Írnok drága sági pótléka tárgyában.
K jóváhagyatik.

i 77. Hódság hatái 
vagvon követelésének 
— Jóváhagyatik.

I7S. Zenta határozata halászati J 
meghosszabbítása tárgyában. — Jővahagyatik.

179. Pel mez határozata i 
ovoda szerv ezese targv.dtan.

ISO. Új) dánka határozata 
lakbér emelése tárgyában, 
jóváhagyatik. . . ,

181. Zenta határozata a városi ingatlanok 
pótbiztositása tárgyában. — Féloldalik.

182. Ti-merin határozata egyes községi 
alkalmazottak fizetése tárgyában. — Jóvá- 
hagvatik.

184. Túrja határozata ideiglenes tanerő 
alkalmazása tárgyában. — 8U0 kor. egy évre 
jóváhagyatik. .

184. Martonos határozata utcai közterület 
átengedése tárgyában.

185. Sajkásszentiván határozata utcai vil- 
lanvvilágitas tárgyában.

180. Zenta határozata ingyenes népkönyv­
tár kérelmezése tárgyában.

187. Magyarkanizsa határozata az árvaház 
és ápolda felszerelése tárgyában.

188. Ósziváez határozata a dögtér céljaira 
szükséges lelek vétele tárgyában. —184—188. 
pontig jóváhagyattak.

189. Kerény határozata a fogyasztási 
ellenőr dijai tárgyában. — 500 kor. jhagvatik.

190. Kuczora határozata a lovasrendőrök 
gyalogositása tárgyában.

191. Ósziváez határozata a megtakarított 
esküdt! fizetések kiadása tárgyában.

192. Nemesmilitics határozata a tanítói 
fizetések rendezése tárgyában.

194. Kerény határozata a községi udvaros 
bérének emelése tárgyában.

194. Kőrlés határozata ingyenes népkönyv­
tár kérelmezése tárgyában.

195. Nemesmilitics határozata ugyanazon 
tárgyban. — 180 -195. pontig jóváhagyattak.

190. Sajkásgyörgye határozata legelővétel 
tárgyában. — 2177 í kor. 41 fii. jóváhagyatik.

197. Csurog határozata iskolai pénztár 
segélyezése tárgyában. — 5534 kor. 74 fii

198. Felsöszeniiván határozata Kancsár 
Dezső tanító elhalálozása folytán felmerült 
költségek utalványozása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

199. Csurog határozata az elöfogatosok 
fizetésemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

200. Csurog határozata a vásártéri gödrök 
hasznosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

201. Zsablya határozata a szervezendő áll. 
népiskola fenntartási költségeihez való hozzá­
járulás tárgyában. — Jóváhagyatik.

202. Gara határozata a községi szolgák 
fizetésemelése tárgyában. — 354 kor. jóvá 
hagyatik.

203. Csurog határozata jegyzői lak építése 
tárgyában. — Jővahagyatik

204. Boldogass/.onyfalva határozata a köz 
ségi pótadófőkönyvben nyilvántartott túlfize­
tések visszautalása tárgyában. — Jóváhagyatik.

205. Ugyanannak határozata az elöfogato­
sok fizetésemelése tárgyában. — 60 korona 
jóváhagyatik.

206. Regőcze határozata a lámpagyujtogató 
fizetésének megáll a pitása tárgyában. — 60 
kor. jóváhagyatik.

207. Nádalja, Sajkásgyörgye és Zsablya 
határozatai népkönyvtár felállítása tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

208. Vaskút határozata a községi imok 
fizetésének felemelése tárgyában. — 700 kor. 
jóváhagyatik.

209. Zsablya határozata a községi iskola­
alapnak a közpénztárral szemben mutatkozó

Szabadka—gom- 
'■ Íjaira megszava-

temetőbe

tiszai

vásárbiró

210.

hatlan községi 
1 óvahacval ik.

oil Kerény község határozata a zöm­
ből: óbecsei h. é. vasút céljaira megszava­
zd hozzájárulás mikénti fedezése tárgyúban.

I _ stíl KM) kor. ideiglenes kölcsön felvevese
! jóváhagyatik.
i 212. Dernye határozata 

bős—palánkai h. é. vasút . 
zott hozzájárulás mikénti fedezése tárgyában.
__ 21000 kor. ideiglenes kölcsön felvevese
jóváhagyatik.

013 Alsókabot, Felsökahol es Sajkasgyorgye 
határozata a zsablya! révtől a Üunaveeig veze­
tendő h. é. vasút segélyezése tárgyában.

214. Szilágyi telepes község határozata a 
kenderüztatási" dijak megállapitása tárgyában.

215. Ugyanannak határozata a 
vezető járdának kikövezése tárgyában.

2Hl. Péterréve község határozata 
komp létesítése tárgyában.

217. Tataháza község határozata az utcák 
és terek szabályozása tárgyában.

218. Dunabökény község határozata a sza- 
badkikötö céljaira ingatlan haszonbérbe vétele
tárgyában. • ...

219. Zenta város lialározata a nagyréti 
329. sz. parcella haszonbérbeadása tár­
gyában.

220. Zenta város határozata a nagyréti 
szőlötelepek haszonbérbeadása tárgyában.

221. Ókér község határozata az utak törzs­
könyvezése és az utcák és terek szabályozása 
tárgyában. . .

222. Ada község határozata az 1907. évi 
árvíz által megrongált tiszai véd töltés helyre­
állítása tárgyában.

223. Apatin község határozata 
alkalmazása tárgyában.

224. Nádalja község képviselőtestületének 
határozata Bukinacz Todor volt felelős szám­
adó 1896. évi számadási téritményének le­
írása ügyében.

225. Bácsordas község képviselőtestületé­
nek határozata Brandt János és társa által 
a község elleni perében felmerült perköltség­
nek megfizetése tárgyában. — 213 -225. 
pontig jóváhagyattak.

226. Felsöszeniiván község határozata Mikes 
Kelemen törökországi levelei cirníi miinek a 
népkönyvtár javára leendő beszerzése tár­
gyában. — 100 kor. jóváhagyatik.

227. Palánka község határozata a fogyasz­
tási és italadó kezelési jutalékának hovafor- 
ditása tárgyában. — Jóváhagyatik.

228. Péterréve község határozata egy tüz- 
mentes pénzszekrény beszerzése tárgyában.

Jóváhagyatik.
229. Péterréve község határozata egy uj 

rom. kath. tanítói állás szervezése tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

230. Péterréve község határozata Kapitány 
Márton volt állatorvos fizetéstöbbletének le­
írása tárgyában. — Jóváhagyatik.

231. Bácsalmás község határozata az ottani 
elemi iskolai tanítók illetményeinek rende­
zése tárgyában. — Jóváhagyatik.

232. Kölpény község határozata behajthat- 
lan községi pótadók leírása tárgyában. — 
130 kor. 17 fill, jóváhagyatik.

233. Begecs község határozata községi pót­
adóhátralék leírása tárgyában. — 626 korona 
41 fillér jóváhagyatik.

234. Mohol község határozata Trlaity György 
pótadójának leírása tárgyában. — 6 korona 
10 fillér jóváhagyatik.

235. Obecse község határozata Göndör 
Ferenc tanító illetménytöbbletének elengedése 
és Göndör Ferencné óvónő végkielégítése 
tárgyában.

236. Óbecse község határozata az 1905. 
évi községi pótadószézalék megállapitása 
tárgyában.

237. óbecse község határozata a polgári 
iskola államosítása tárgyában.

238. Dunagárdony község határozata a 
rendőrségi fizetés többlet honnan leendő 
fedezése tárgyában.

239. Dunagárdony község határozata a
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határozata 
társa tüzkárosullak 

— 100 -100 korona

telekkönyvi hetét másolatok megszerzése tár­
gyában.

'240. Mozsor község határozata a tanítók 
fűtése fa átalánya tárgyában.

241. Sajkásszentiván község határozata 
Abonyi Lipót ügyvédi dijai tárgyában.

242. Tündéres község határozata Bulya 
György fizetésemelés tárgyában. — 235—242. 
pontig jóváhagyattuk

243. Titeli rétkezelő bizottság 
Bolmanacz .lován és 
segélyezése tárgyában, 
jóváhagyatik.

244. Bácsujlak község határozata a kör- 
állatorvossal kötött egyezség tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

245. Kiskér község határozata a gyep­
mester javadalmazása tárgyában. — Jóvá­
hagyató.

24(1. Bácsüjfalu község határozata a gyep­
mesteri állás szervezése tárgyában. — Fél­
oldalik és újabb határozathozatalra utasit- 
tatik.

247. Bacsér község határozata az 1007. évi 
közmunka tartozásának mikénti fedezése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

248. Bács község határozata az 1907. évi 
közmunka tartozásának mikénti fedezése tár­
gyában. —- Jóváhagyatik.

249. Magyarkanizsa község határozata 2ud2 
korona 60 fillér bohajthatlan községi közmunka- 
tartozás leírása tárgyában. — Jóváhagyatik.

250. Torzsa község határozata a gyám­
pénztárában kezelt ismeretlen árva követelé­
seknek a községi szegény alap javára leendő 
átutalása tárgyában. — Jóváhagyatik.

251. Vajszka község elöljáróságának elő­
terjesztése az 1908. évi költségvetésének mó­
dosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

252. Ósóvé község képviselőtestületének 
határozata, melyben az 1908. évi költségve­
tésben a községi határozatnak megfelelőleg tör- 
vényhatóságilag beállított szükségleti összegek 
redukálását kérik. — Feloldatik.

253. Bácstóváros behajthatlanná vált köz­
ségi követelések leírása. — Jóváhagyatik.

254. Pécsi községi közigazgatási tanfolyam 
igazgatójának kérelme Imgrund Béla és Rolling 
Ferenc tanfolyam hallgatók segélyezése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

255. A Bács-Bodrog vármegyei egyesült 
h. é. vasutak részvénytársaság megkeresése 
a részvénytársaság igazgatóságba kiküldendő 
tagok kijelölése iránt. — A vármegye alis­
pánja és főjegyzője jelöltettek ki.

256. A halas—bácsalmás—regőcei h. é. 
vasút részvénytársaság megkeresése a rész­
vénytársaság felügyelő-bizottságába kiküldendö 
tag kijelölése iránt.— A vármegye főügyésze 
jelöltetett ki.

257. Gfrerer, Schoch és Groszmann épí­
tési vállalkozók kérvénye a Szabadka—hódság 
—gombos—palánkai h. é. vasút építési cél­
jaira megszavazott hozzájárulás^ harmadik 
részletének kifizetése iránt. — 358,000 kor. 
kifizetése kimondató.

258. Vármegyei tűzoltó-szövetség kérelme
állandó anyagi támogatás iránt. — Jóvá­
hagyatik. , . 1 A259. Dr. Krutelik Dániel szolgabiró kér­
vényé nyugdíjaztatása iránt. — 1040 korona 
jóváhagyatik.

260. Topdzsity Dáncsó kérelme takonykor 
miatt kiirtott lova után segélyösszeg meg­
állapítása iránt. — 130 korona jóváhagyató.

261. Dr. Wollweiter János orvos okleve­
lének meghirdetése.

262. Galgóczy Farkas Magdolna szülésznő 
oklevelének meghirdetése.

263. Guth Czvetkovits Julianna szülésznő 
oklevelének meghirdetése.

264. Sándor Szakács Mária szülésznő ok­
levelének meghirdetése.

265. Molnár Koch Mária szülésznő okle­
velének meghirdetése.

266. Sok Buruzs Mária szülésznő okleve­
lének meghirdetése. .... „ .

267. Balázs Gärtner Katalin szülésznő ok­
levelének meghirdetése. — 261—267. pontig 
meghirdettetek.

268. Ada 1904., Bácskertes 1906., Kerény 
1905., Bácsgyulafalva 1905., Csurog 1906., 
Sajkáslak 1906., Titel 1904., Szilágyi 1906.,

Küllőd 1906., Bajmok 1903.. Katymár 1897. 
és 1902., Ujvvrbász 1905., Szépliget 1905., 
Óverbász 1901., Kuczora 1906., Torzsa 1906., 
Kölpény 1900., Kerény 1906., \ aj-zka 1906., 
Cservenka 1906., Parrag 190 ).. Kula 1905., 
1904., Csonoplya 1905.. BiU'slÖldvár 1906. 
évi közpénztári' számadása. Részben fel­
mentetik, részben ehnarasztnltulik.

269. Zenta város 1906. évi Sinkay alap 
számadása.

270. Zenta város 1906. évi munkás segély­
alap számadása.

271. Zenta város 1906. évi elhagyott gyer­
mekek segélyalap számadása.

272. Ve prűd 1906. évi elhagyott gyermekek 
segélyalap számadása.

273. Ujszivácz, Szilberek 1906. évi elha­
gyott gyermekek segélyalap számadása.

274. Zenta város Í906. évi kórház-alap 
számadása.

275. Szilberek, Militics, Ljluttak 1906. évi 
gyám pénztár számadása.

276. Dunacséb 1907., Vaj.-zka 1907.. Ku- 
cora 1908., Ópalánka 1907.. Martonos 1907. 
évi pótköltségére.

277. Úbecse 1908., Kunbaja 1908., Katy­
már 1908., Topolya 1908., Mélykút 1908., 
Felsőkabol 1908., Mohol 1908., Bácsborsód 
1908., Monostorszegh 1908., Bátmonostor 
1908. évi közpénztári költségvetései.

278. Alispán! előterjesztés a vármegye 
területén levő csendőrség egy részének lo- 
vasitása iránt. — 269—278 pontig jóvá­
hagyattak.

A „Napközi Otthon“ tombolya-estélye.
Múlt számunkban hirt adtunk már arról 

a szépen sikerült mulatságról, amelyet a 
„Napközi Otthon“ a Magyar Olvasókörben 
rendezett. Az elnökség kérelmére imitt 
közöljük a nyilvános elszámolást:

Tombola tárgyakat adakoztak : Fernbach 
Antalné egy ezüst aufsatz, Falcione Árpádné 
Kálmán Péter festőművésztől egy olajfestmény, 
Hauke Imréné 2 virágcserép, K-omáromy 
Gyuláné 2 kép, 1 aufsatz, Sztankovics 
Györgyné, 1 tálcakendö, 1 kép, 2 szobrocska,
1 hamutartó, Popovics Aurelné 2 üveg virág­
tartó, Ambrozovics Emilia 1 antik váza, nipp 
kis kosár, Falcione Gusztávné 1 ezüst be- 
föttes tál, Mihajlovits Kornélné 1 antik és 2 
kis váza, Szemző Gyula 1 ezüst aufsatz, 
Alföldy Flóra 1 cukorkosárka, Késmárky 
Béla 1 ezüst aufsatz, Popp Györgyné 2 
szobor, 1 váza nipp, levélpapír, erszény, 1 
fuvola, dr. Buják Józsefné 9 apró tárgy, - 
könyv, Ugri Mihály 1 szobor, 1 váza, özv. 
Michelsz Jánosné 1 likőr service, Pocskay 
Sándorné 8 nipp, Uriga Lajosné 1 kosár, 1 
nipp, Schlieszer Sándor 1 gobelin, dr. Bruck 
Arminné 1 likörös üveg, 1 óratartó, 1 csu­
tora, 1 ezüst spárgafogó, Sztrilich Zsigmondné 
2 üveg pezsgő, özv. Csihás Benőné 3 váza,
1 munkakosár, Keszler Dezső 1 tintatartó,
1 gyufatartó, Falcione Nándorné 2 gyufa- 
tartó, 2 váza, dr. Huber Józsefné 1 kártya­
tartó, 1 tükör, 1 hőmérő, Szabó Lászlóné 1 
baba, 2 szobor, 1 papirsapka, Preszly Jánosné 
1 csetneki csipke garnitúra, 2 kép. Alföldy 
Gedeonné 1 consol óra, 1 hollandi figura,
1 bronz bélyegdoboz, 1 kép, Alföldy I ibor 
1 kosár élő nyílókkal, 1 csutora, 1 cukor­
tartó, Rittinger Antalne 1 bonboniöre, 1 
nipp, 2 szobrocska, 1 tálcakendő, Sztipits 
Istvánná 1 párna, 1 kancsó, 1 gombostii- 
párna, 1 legyező, Körmendy Gyuláné 6 sze­
mélyes kávés készlet, Jordán Józsefné 1 
váza virággal, Hettesheimer Henrikné 1 
tortalap, 1 nipp, Szlávy Elemérné 1 bon­
boniére, 1 váza, 1 szobor, 1 nipp, Bárci 
Ivánná 1 kézimunkakosár, 1 porcellán aul- 
satz, 2 váza, Hermanecz Ottó cukrász 1 bon­

boniére, Popovics Olga és Katica 1 kézi 
munka, 1 kosár, 1 névjegytartó, \\ undszám Ida 
1 csiga, 1 üveg parfüm, 1 tálcakendö, Ka­
rácson Gyuláné 1 festett asztalfutó és 12 
kis asztalkendő, Scherer Rudolfné 2 váza, 
Hühner Emmy 2 tálcakendő, Kollerné Scherer 
Mariska 1 likőr service, 2 hamutartó, Falcione 
Helén 3 selyem pénztárca, Törös Sándorné 
1 majolika tál, 1 főzőkanál-fogas, Ratkó 
Zsigmondné 1 likőr service, ifj. Gaál Ist­
vánná 4 szobrocska, 2 nipp, Csernyus Pálné 
1 váza, 1 képráma, Mayer Istvánná 1 üveg 
tálca, Mayer Rizuska 1 villany körte kézi­
munkával, Szondy Mátyásné 1 szőlőmosó, 3 
nipp, Krúdy Gézáné 1 ujságtartó, 1 óratartó, 
dr. Németh Arthurne 1 pointtace millieu, 
Schlachter Józsefné 1 aranyhaltartó arany 
halakkal, 1 tintatartó, Jovánovics Leona 2 
szobrocska, Bertolino Sándorné ezüst por- 
cukortartó, 1 gyöngyház nipptartó, Alföldy 
Flóra 1 fakép, Donoszlovics Erike fésűkészü- 
ék bársony tokban, Mad. Pauline 1 Girardi 
kalap, id. Késmárky Béla 2 tálca szőlő.

Pénzbeli adományok : Fejér Gyula apát­
plébános 50 kor., Fernbach-család 30 korona, 
Szemző István, Alföldy Gedeonné 20—20 
kor., Fernbach Antalné 18 kor., Koczkár 
Zsigmondné, Szemző Gyula 12—12 korona, 
Karácson Gyuláné, Fernbach Zsuzsa, Simo- 
novits Radivoj dr., dr. Daninger Ádámné, 
dr. Popovits Istvánná, Margalits Belluska és 
Fodor Mihály 10—10 kor., Kohut Henrikné 
8 kor., dr. Buják József, Mihajlovits Kor­
nélné 6—6 korona, Matkovits Béla, Janovits 
Gyuláné, Ambrozovits Emilia, Obilics Marko 
őrnagy, dr. Zátonyi Dezső, dr. Molnár Ka- 
rolyné, Popp György, Kohut Henrik 5—5 
kor., Molnár Károly, Papp Ernőké és Mihclsz 
Imréné 4—4 korona, özv. Uhlarik Jánosné, 
Pramesberger alezredes 3—3 kor. ifj. Mihályi 
Jánosné, özv. Hübner Mihályné, Komáromy 
Gyuláné, Lederer Pál, Cvctkovits Péterné, 
Kirchner Károlyné, Kende Ignác, dr. Nikolits 
György 2—2 kor.

A tombola-estély jövedelme 1110 kor., 
a kiadások levonásával marad 930 korona 
tiszta jövedelem. Az elnökség az egyesület 
nevében ez utón mond köszönetét mindazon 
nemeslelkü adakozóknak, kik adományaikkal 
az elért szép eredményhez hozzájárultak, 
köszönetét mond a közreműködő háziasszo­
nyoknak, akik fáradhatatlan buzgósággal se­
gítették a humánus egyesületet céljának el­
érésében és mindazoknak, akik bármily mó­
don az egyesület magasztos hivatását fel­
karolva, támogatták.

Egy tanító ladállatias tette.
Állat az emberben.

Napok óta izgalomban van nemcsak 
Bezdán község egész lakossága, hanem mc- 
gyeszerte súlyos felháborodást keltett egy 
tanító emberietlen tette.

Kiss Pál bezdáni tanító borzalmas üzel- 
nieiről rántotta le a leplet egy tanítónő lelki­
ismeretes ébersége és a gondjaira bízott 
gyermekek feletti anyai felügyelete. A bezdáni 
tanítótestület szóbeszéd alapján, de egyes 
jelekből kiindulva már évekkel ezelőtt gyanúba 
vette egyik tagját, hogy a gondjaira bízott 
kis leányok tudatlanságával visszaélve, azokat 
állatias ösztöneinek áldozza fel. — Miután 
konkrét adat nem állott rendelkezésükre, csak 
annyit tehettek, hogy az iskolaszék az igaz­
gató előterjesztésére Kiss Pált, a gyanúba



vett tanítót a kisleányok tanításától elvonva, 
a fiuk oktatására osztotta be. Szigorúbb 
vizsgálatot azonban nem indított.

A suttogás el is ült ideig-óráig.
Az igazgatóság mint zenééi tő embert 

— Zomborban a felsőkereskedelmi iskolában 
és gimnáziumban énektanitó volt — az ének­
tanítással bízta meg. Kiss hazafias ünnepélyeket 
rendezett, csak azért, hogy az előkészülete­
ket a serdületlen leány-gyermekek utáni va­
gyának kielégítésére használhassa fel.

Az énekórákról kettesevel-hármasával
rendelte lakására a leánykákat azon címen, 
hogy az énekeket vagy szavalatokat jobban 
betanítja. A lakásán azután teljesen hatal­
mába kerítette az ártatlan gyermekeket. 
Pénzzel, cukorral, gyümölcsösei édesgette 
őket magához, hogy bestiális ösztönének fel­
áldozza. Többször rendelte őket a polgári 
körbe, amelynek jegyzője volt. A kör 
szolgájának felesége nem egyszer nevetve 
dicsérte meg a buzgó tanítót, aki a gyerme­
kek rosszaságát figyelemre se méltatja, ha­
nem annak dacára, hogy a hátára masznak, 
vagy zsebéből a pénzt kiszedik, oly vigan, 
harag nélkül eljátszik velük. (Hebe veszi, 
dédelgeti azokat a haszontalan csemetéket. 
Nem is gyanította a derék tanító vadálla- 
tias tettét.

Vásárok alkalmával áldozatai körül 
sereglettek. Persze bűnének tudatában volt 
édesség és játék bőven. A szülök pedig di­
csérték jóságát.

6

Hétfőn délelőtt Csajdáné .landa Maliid 
énekórára küldte az osztályában levő leány­
kákat. Kzek vonakodtak menni.

Az órák közötti szünet alatt a tanítónő, 
aki nem tudta megérteni a vonakodást, de 
mar egyes elejtett szavakból gyanakodni kez­
dett. megfigyelte tanítványait, akik bár szegény 
szülök gyermekei, mindig nyalánkságokkal meg­
rakodva jöttek az iskolába. Játék közben két 
leányka összeveszett és mérgesen hányták 
egymás szemére, hogy „te is voltál n Kiss 
tanító urnái

l'./t a perlekedést meghallotta Csajdáné 
.landa Maliid és azonnal faggatni kezdte nö­
vendékeit, akik a szigorú kérdezösködéstől 
megijedve, ijedten vallottak rá Kiss Pálra, 
a magáról megfeledkezett vadállatra.

('.sajdáné rögtön a községházára futott 
és jelentést tett észleletéiről, ahonnan az 
iskolaszék! elnök, a községi orvosok és az 
iskola igazgatója azonnal megjelentek Csajdáné 
osztályában és vallatni kezdték a gyermekeket.
A vallomásokról jegyzőkönyvet vettek fel.

Hétfőn délután a csendörség is tudo­
mást szerzett a dologról, a nyomozást 
azonnal megindította és Kiss Pált a község­
ben kerestette. A vétkes ugylátszik gyanút 
fogott, mert a csendörség nem bírta meg­
találni, csak későn este felé akadtak rá 
Molnár igazgató lakásán, ahol azonnal le is 
tartóztattak. A csendörség vallatni kezdte 
Kissi, aki beismerte az elkövetett bűnt.

Kedden reggel volt kint Zomborból egy 
v< rekedi A ügyből folyólag Hettesheimer 
!h mik vizsgálóbíró és dr. Duchon János 
1 •itc- i. onos. A csendörőrmester kötelcs- 

j jelentést tett a Kiss ellen veze- 
t' o nyviiei/.tMik eredményéről.

A, énektanításra hozzá utalt 60 leányka 
ív •z.iil öboi áldozott fel állatias vágyának 

néhány un meg is vannak fertőzve.
Van közöttük olyan, aki már tenné* 

> etc.-i.ek találta a tanító cnyelgéseit és 
pénzzel meg egyéb ajándékokkal társnőit 
megvesztegette, hogy engedjék át magukat

Bácska.

ők is a tanító állatias vágyának. Tehát ez a 
vadállat nemcsak, hogy feláldozta a szege 
nyékét, hanem aljas céljának a szolgálatára 
tanította ki, - körítővé süllyesztette okét 
Megmérgezte lelkűket, midőn mar testüket

megfertőzte. ,
Hol volt az iskolaszék ? Hol voltak a

szülök ? Elképzelhetetlen, hogy 50—60 
gyermek közül nem akadt egy is, aki nem 
panaszkodott volna szülőanyjának? Vagy 
talán annyira alacsony fokon állana az ei- 
kölcs Bezdánban, hogy ezt az undorító bűnt, 
amelyre még az életfogytiglani kényszer- 
munka is elenyésző csekély büntetés, gon­
datlanságból vagy nemtörődömségből talán 
kapzsi pénzvágybul palástolták, nem törődve 
gyermekeik jövőjével. Nem, ezt nem hihet­
jük. Ez még nagyobb bűn volna a Kiss 
Pálénál is.

Az iskolaszék, a tanítótestület, az igaz­
gató, lm már egyszer hat év előtt gyanút 
fogott, feltétlenül mulasztást, nagy megbo­
csáthatatlan bűnt követett el, hogy a gya­
núsítottat nem figyelte vagy nem ellenőriz­
tette. Ez olyan mulasztás, amely büntetlenül 
nem maradhat. Felhívjuk az illetékes fóru­
mokat, hogy velük szemben is a legszigorúbb 
megtorlást alkalmazza.

A csendőrség csütörtökön az esti órák­
ban kísérte be Kiss Pál tanítót a zombori 
kir. ügyészség börtönébe. A felháborodott 
község lakossága botokkal és fegyverekkel 
felszerelten várta a község utcáin és csakis 
a csendörőrmester tapintatos intézkedése 
mentette meg a lincseléstől.

Hírek.

Kitüntetés. A király Erdélyi Gyula 
bajai főjegyzőt a Ferenc József rend lovag- 
keresztjével tüntette ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Polgár Endre buziásfürdöi járásbirósági segéd- 
telekkönyvvezetőt a bácsalmási járásbíró­
sághoz telekklinyvvezetővé nevezte ki. — A 
vallás- és közoktatásügyi mi íiszter Schlachter 
Ádáin okleveles tanítót a szondi — Fern- 
bach-pusztai állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá nevezte ki.

Uj alügyészek. A király ifj. Kará­
cson Gyula dr. zombori kir. járásbirósági 
jegyzőt a szabadkai ügyészséghez, Gram- 
ling Kornél nagybecskereki törvényszéki 
albirót pedig a zombori kir. ügyészséghez 
alügyészekké nevezte ki.

Államsegély. A földmivelésügyi 
miniszter a kishegyes! tejszövetkezetnek egy- 
szersmindenkorra a szükséges berendezkedési 
költségeinek részbeni fedezésére 1000 korona 
államsegélyt engedélyezett.

Uj gazdasági tudósitó. A föld­
mivelésügyi miniszter Újvidék város terüle­
tére Bállá Tibor újvidéki lakost gazdasági 
tudósítóvá nevezte ki.

Arcképleleplezés. A zombori pol­
gári kaszinó-egyesület megfestette díszterme 
számára néhai elnöke P r i b i 1 Ernő arcképét 
és azt vasárnap délelőtt fogják nagyobb ün­
nepély keretében leleplezni. Az ünnepi be­
szédet Rácz Soma tanár mondja.

Az ügyvédi kamara elnöke. A 
szabadkai ügyvédi kamara vasárnap délelőtt 
közgyűlést tartott, amelyen szótöbbséggel 
Farkas Zsigmond ügyvédet megválasztották 
a kamara elnökévé.

Müller Béla ünneplése. A kulai 
és zombori járás jegyzői kara, kedden a déli 
órákban testületileg keresték fel Müller Béla 
tb. főszolgabírót, hogy nyugalomba vonulása 
alkalmából tiszteletükről és ragaszkodásukról 
biztosítsák. A jegyzők nevében Kiss Gyula 
óverbászi jegyző, a vármegyei jegyző-egylet 
elnöke szép szavakban üdvözölte, amelyre 
Müller meghatottan válaszolt. Ezután az 
ünneplők az ünnepelt tiszteletére az Elefánt­
szálló helyiségeiben bankettet rendeztek.

Értesítés. A zombori r. k. legény­
edet elöljárósága közhírré teszi, hogy az 
egyesület farsangi mulatságát (március hó 
1 én) a zombori Polgári Kaszinó termeiben 
fogja megtartani. Kezdete 8 órakor.

Edison-szinhéz. Rövid idei mű­
ködése alatt az Edison-szinház már is nép­
szerűségre tett szert. Műsorainak osszeválo- 
gatásár.ál különös gondot fordít az Edison- 
szinház vállalkozója, hogy művészi tekintetben 
kifogástalan műsorral szórakoztassa a közön- 
sécet Mozgóképei amellett, hogy tanulságo­
sak, szórakoztatók is.'A legújabb műsor egyik 
kiváló darabja a tenger dagalya. Páratlan 
leleményességgel van összeállítva, melynek 
főbb mozzanatai pompás színjátékban vo­
nulnak el a közönság előtt. Műsoron vannak 
ezenkívül a következő számok: A grófnő es 
cigány. Leggyorsabb vizi jármű. Tenger da­
gálya. Félreismert tehetség. Szerelmes szege­
csen. Szeretetreméltó ur. Betörő és biró. Kis
halász leány. ....

Nappali áram. A villamos ellenorzo-
bizottság ma délután 3 órakor ülést tart, 
mely alkalommal javaslatot fog tenni a 
legközelebbi rendkívüli gyűlésnek, hogy a 
szerződést a céggel meghosszabbitsa-e, vagy 
pedig a város önkezelésbe vegye át, mely 
utóbbi javaslat a nappali áram megoldásával 
függ össze.

A bajai milliós ügy. A szabad­
kai kir. törvényszék vádtanácsa szerdán fog­
lalkozott a bajai milliós bünperrel a terheltek 
részéröl beadott kifogások íolytán. A vádta- 
nács délelőtt 9 órától esti 6 óráig tartó tár- 
gyalás után Wagner Sándort csalás és ok- 
irathamisitás büntette miatt vád alá helyezte.
A vádtanács egyben Wagner Sándor vizsgá­
lati fogságát a fötárgyalasig fentartotta. A 
szenzációs bűnügynek ez volt az utolsóelőtti 
állomása. Ezután következik a főtárgyalás, 
melyet minden valószínűség szerint április 
elejére tűznek ki.

Bohóc-estély. A zombori kaszinó- 
egyesületi dalárda folyó évi március hó 3-án 
(hushagyókedden) tartja I. rendszerint! dal- és 
táncestélyét. Műsor: 1. Szentirmay E.: „Sze­
relmi krach." Férfikar. 2. „Kupiék.“ Zongora­
ki séret mellett előadja Szondy István, ó. 
Zöllner K.: „A közös konyha étlapja." Férfi­
kar. 4. Suppé F.: „A három csók.“ Magándal. 
Énekli Predrágovits Lincsi, zongorán kisen 
Marschall Béla. 5. „Tréfás kártyajáték." Férfi­
kar. 6. Werner O. „A közös konyha szerze­
ménye.“ Tréfás kettős. Előadják: Bardos 
Ármin és Tomcsányi Aladár. 7. A komédiások. 
Életkép 1 felvonásban. Személyek: Bornem­
issza Lajos főszolgabíró — lnholl József. 
Ágota, a felesége — Klemm Juliska. Ka­
tinka, fogadott leánya — Arnold Csunyika. 
Kálmán, fia — Karsay Elemér. Zord! Edöinér 
szinészdirektor — Alföldy László. Jáczintty 
Libor, Lejtényi Bandi, Pihegi Amália, Te­
norka Szaniszló, Bájdalú Grifli, Szesztelen 
Anti, F'ennliangi Zengér, ripacsok: Szondy 
István, dr. Závodszky Levente, Butkovits 
Tincsi, Major József, Marschall Béla, Tom­
csányi Aladár, Bárdos Ármin. Ferenc, huszár 
— Kiss Mátyás. Kropec, kellékes — Schütter 
Miklós. (Történik vidéken.) — Belépőjegy ára 
2 korona. Pártoló tagoknak a tagsági jegy 
első szelvénye belépő jegyül szolgál. Kezdete 
este 8 órakor.

A közös konyha a napokban vá­
lasztmányi ülést tartott, amelyen megállapí­
tották, hogy a konyha a felényire leapadt 
taglétszám mellett is februáriusi számadásul 
a legcsekélyebb tulkiadás nélkül zárja le. 
Ez örvendetes jelenség nemcsak a tagokra 
hathat megnyugtatólag, de egyúttal igazol 
bennünket is, kik kezdettől fogva bíztunk 
a közös konyha intézményének életrevalósá­
gában és nem egyszer felemeltük lelkesítő 
szavunkat érdekében. Milyen eredményre 
lehetett volna a konyhának kilátása, ha az 
alapitó tagok közt nincs annyi kishitű s nem 
hagyja cserben az intézményt a kezdet ne­
hézségeinek első hatása alatt ? Igazán kívá­
natos volna, ha a konyhának ujabbi meg­
nyugtató működése többekben felélesztené a 
lelohadt bizalmat s nagyobb számú adagok 
jegyzésével biztosítanák még örvendeteseim 
fejlődését.

Zombor, 1908. február 28.
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A Báos-Bodrog megyei Iro­
dalmi Táreaeág f. hó 23-án d. u. 5 
órakor a városháza dísztermében tartotta 
meg hatodik felolvasó ülését. Patyi István 
szabadkai fiatal költő egy pár csinos versét 

köztük Childe Harold bucsuzásának for­
dítását — Prokópy Imre olvasta lendületes 
hévvel. Tenus Tivadar egy kis lélekzetü el­
beszélése érdemén felül jó előadót nyert 
Rácz Soma áll. főgimnáziumi tanárban. La- 
tinovits Stanci lantjának legújabb termékeit, 
a boldogság dalait, melyekből legközelebb mi 
is közlünk egyet, érthető érdeklődéssel fo­
gadta s végül "zajosan megtapsolta a csúf idő 
ellenére is szép számban egybesereglett kö­
zönség.

Hangverseny. A Siaviansky Di­
mitri Agreneíf társulata által Zomborban 
1908. március hó 4-én a városi színházban 
rendezendő hangverseny műsora: I. 1. Az 
óriás balladása. Dobrina Nikititschtöl. (XI. 
század, Olonezk kormányzóság.) Kardal. 2. 
a) Elrejtem gyűrűmet. Ókori rejtély dal. Kar­
dal. b) A feketeszemü ifjú. Kardal. 3. Bulat 
Chas. Kaukázusi népdal. Duett, Tenor és 
basszusra. 4. Sötét az éj. tinn szerelmi dal. 
Solo Siaviansky Margaretta. 5. a) A szép 
idő gyorsan eltűnt, b) El a búval Siaviansky 
Margaretta. ti. Nyírfa a mezön. Ókori tréfás 
dal Slaviausky Demeter. 11. Szent énekek .
1. Virgó Mária Immaculata LwoíT. 2. A 
Cherubok éneke Lxvoíí. 3. Ne hagyj el en- 
gemet, Heiland KalinikofT. III. 1. Ünnepélyes 
koronázási induló a cárnak ajánlva. Kardal.
2. Egy fiatal leány járt a ligetben. Kardal.
3. A zöld pázsiton (Reigen.) Kardal. 4. Min­
den hegynek csúcsa. Duett Rubinsleintól 
Siaviansky Margaretta és Helene. 5. Ei 
Ouchnem. A volgamenti burlákok dala. Kar­
dal. A harmoniumon IvanofT M.

Elszámolás a Háziipari Szövetség 
műkedvelői előadásának bevételeiről és ki­
adásairól. Bevétel volt jegyekből és műso­
rokból 1178 70 K, felülfizetésekböl 89 K,

I összesen 1267.70 K. Kiadás 555.50 K. A 
I tiszta bevétel 712.20 K.

Álarcos-bál. A zombori Általános 
Munkás Egyesület március 1-én a F e h é r- 
h aj ó-szálloda termeiben álarcos bált rendez.
A bál, amelyet humoros előadás előz meg, 
este 8 órakor kezdődik. Belépődíj 1 korona 
40 fillér.A „Hamvasztás“ dr. Wilhelm 
Frigyes és Pap Sámuel folyóiratának, mely 
folyó évi január hó 1-én lépett II. évfolya­
mába, most jelent meg a 2-ik száma. Az 
uj szám gazdag és változatos tartalmából 
kiemeljük Korchmáros Nándor: A máglya c. 
cikkét, Laszky Olga: Vázlat cimü versét és 
Taxus: Örökszép c. érdekes novelláját. A 
lapra előfizetni lehet a kiadóhivatalban, Buda­
pest, V. Nádor-utca 20.

A női szabóiparosok tánces­
télye. A zombori női szabóiparosok szakosz­
tálya e hó 22-én igen sikerült táncestélyt 
rendezett a zombori ipartestület székhazának 
összes helyiségeiben. A táncestélyt közös 
vacsora előzte meg, amelyen a testületi 
jegyző a szakosztály működésének célját is­
mertette. Az est sikere Slercz Gyuláné 
elnöknő, Pájtity Mariska kisasszony alelnöknő, 
Bandobránszky Milica, Vidákovits Hermina 
kisasszonyok és Herczeg lerencné úrnő 
érdeme, akik nemes buzgalommal fáradoztak 
azon, hogy az minél kedélyesebb legyen. A ki­
tünően feltálalt ételek és italok Répits István 
konyháját dicsérik. Jelenvoltak: Stercz Gyuláné, 
Mayer Károlyné, Gruda Pálné, Heiezeg Fe- 
rencné, Hock Jánosné, Hoffmann Petemé, liöss 
Lipótné, Braunsteiner Mihályné, VVellenreitter 
Pidné, Csirszka Jánosné, Müller Lörincné, 
Zsufla Györgyné, ifj. Mráva Andrásné, fyiri- 
lov Dusánné, Horváth Mártonná, Gräber 
Mihályné, Stiefalmayer Károlyné, Mayer An- 
talné, Thury Jánosné, Vlach Ferencne, Par- 
csetics Eleonora, Vidákovits Rémiané, Répits 
Ferencné és Vlach Ferencné úrnők, Pájtity 
Mariska, Répits Mariska, Vlach Mariska, 
Vidákovics Hermina, Vidákovics Mariska, 
Hőss Annuska és Horváth Mariska leányok. 
— Felül fitetések: Spitzer Sándor o kor., 

I dr. Wolheimer József 4 kor., M. P., Sztri-
S lichné, Kubatov György, Mráva András, Mat-

tarits Istvánná, Schlieszer Sándor, dr. Gri- 
gorevits Emil, Frey Imre, dr. Feles Adolf, 
(ovacsits Radivoj, Gruits Vladimir, Vukicse- 

vits Vláda, dr. Simonovits R. 2—2 korona, 
Stercz Gyuláné, Stein Jakab, Ugry Károly 
1 kor. 60 fill., Szabó Nándor Péter, N. N., 
Georgievits K., N. N., Frey lmréné, N. N., 
Popp Györgyné, M. C., Lauer F., Paul Fri­
gyes, Wellenveiller Pál, Vidákovits Mariska, 
Tuna Adolfné, Wallient Sándor, Tápai Gyula, 
Gruda Pál, Knipl János, Hermanecz Ottóné, 
Szuppek Gyula, Friebert Mihály, Tantner 
Ottó, ifj. Müller, Spitzer Vilmos, Resch Jó­
zsef, Hermann József, Hoffmann Péter, 1—1 
korona, Törökné 80 fill., N. N., Varga Fe­
rencné 60—60 fill., F. F., S. B., N. N., R. 
V., N., N., Páncsits, N. N., Csicsovácski, 
Galetin István, P. P., N. N., G., Nikolits M., 
I. M., N. N., H. P., Herczeg IVrencné, Zsuffa 
György és Németh 40—40 fillér.

Országos zarándoklat Lour- 
desbe. Március hó 16-án inéit. Prohászka 
Ottokár dr. székesfehérvári püspök ur véd­
nöksége, Giesswein Sándor apatkanonok lelki 
vezetése alatt külön vonaton országos jellegű 
zarándoklat indul Velence, Milánó. Genua, 
Marseille érintésével Lourdesbc. Részletes 
felvilágosításokkal szolgálnak a Magyar Uta­
zási Vállalat R. T. menetjegyirodái Budapest, 
Eskü-ut 3. és Erzsébet-körut 12.

a letartóztatott bankigazgató.
Köpenick! pénzintézetek.

A szabadkai Kardos
A szabadkai rendőrség folyó hó 24-én 

délután letartóztatta Füredi ,Iákét, a Bácskai 
Hitelbank és Zálogkölcsön Részvénytársaság 
vezérigazgatóját. A szabadkai linanc-zsenit min­
denki becsületes, jellemes embernek gondolta, 
aki a városi közéletben előkelő pozíciót 
vívott ki magának. Azt hiszik, hogy a szabály­
talanságokat a nagy terhekkel küzdő intézet 
megmentésére jó szándékból követte el. A 
pénzintézet részvényesei nagy félelemmel vár­
ják a bonyodalmas ügy fejleményeit, ame­
lyekről egyelőre bajos tiszta képet alkotni.

Az esetről a következő részleteket je­
lenti tudósítónk :

Buchwald Lázár ügyvéd, a Bácskai 
Hitelbank jogtanácsosa már korábban föl­
jelentést tett Füredi Jákó ellen hütelen keze­
lés miatt. László Géza alkapitány, a szabadki 
rendőrség bűnügyi osztályának vezetője azon­
nal megkezdte a nyomozást, amelynek eied- 
ménye az lett, hogy Füredit letartóztatta.

A nyomozás meglepő adatokat derített 
ki. így elsősorban megállapítást nyert, hogy 
a Bácskai Hitelbank, mely első Ízben „mint 
szövetkezet“ kezdte működését, nem rendel­
kezett a hangosan hirdetett százezer korona 
alaptőkével. Az csak részben volt befizetve. 
A vezetőség vakmerőén leplezte ezt a „fo­
gyatkozást“ és a szövetkezet nemsokára rész­
vénytársasággá alakult, amidőn a „részvény- 
tőkét“ 500,000 koronára emelte az igaz­
gatóság.

Nagy reklámmal dolgozott. Kürtölték 
a pénzintézet virágzását hogy mennél töb­
ben jelentkezzenek részvényjegyzésre. Bizony 
sokan lépre is mentek. Hogy az intézet mi­
nél jobb hírnévnek örvendjen, gondoskodott 
a vezetőség arról is, hogy a maga körébe 
belevonja a jóhirnevü és gazdag szabadkai 
bankok vezérférfiait, akiknek — persze — 
sejtelmük sem volt az iizelmekről.

A Bácskai Hitelbank nyakra-főre léte­
sítette fiókintézeteit. Megcsinálta Szabadkán 
a papucsipar-, a paplanipar- és a vattaipar- 
részvénytársaságot. Az ezekhez fűzött remé­

nyek hamarosan füstbe mentek. Ezek a rész­
vények már régen parin alul állnak, úgy­
szólván fityinget sem érnek.

De létesített a Bácskai Hitelbank Baj- 
mokon is fiókintézetet és Bács-Topolyán ki- 
házasitó-egyesületet. Ennek az egyesületnek 
létesítéséhez a törvény értelmében 200,000 
korona alaptőkét kell kimutatni, ez azon­
ban hiányzott. Füredi vezérigazgató ur deponált 
tehát egy, a Bácskai Hitelbank által kiállított, 
200,000 koronáról szóló betétkönyvet a ki- 
házasitó-egyesületriél. Kiderült, hogy a kétszáz­
ezer koronás betétkönyv hamisítva van.

Füredi Jákó egyéb „szabálytalanságo­
kat“ is követett el. Boldog-boldogtalannak, 
főleg rokonainak folyószámlát nyitott. De 
folyószámlája volt hatéves kis fiának, Pálnak 
is, több ezer korona kölcsönnel megterhelve.

Az őszi pénzválságot a Füredi bankja 
is megsínylette. Ekkor a „vezérigazgató“ két 
hamisított betétkönyvet bocsátott forgalomba, 
az egyiket tizenötezer, a másikat huszon- 
kétezer koronáról. Ez utóbbit egy nagyváradi 
kereskedő-barátjának adta, aki viszont Pechler 
Simon nagyváradi kereskedőnél azt 10,(XX) 
korona tartozása fejében zálogba tette.

Összeköttetésben állt Füredi a hírhedt 
Szende Amigél-csoporttal is és egy Szende­
féle váltót egy előkelő prágai pénzintézetnél 
helyezett el.

Öszszel azután teljesen kiürült a bank 
pénztára és ekkor Füredi két igazgatósági 
taggal, Kunetz Kálmánnal és Hahn Lajos­
sal Bécsbe ment, ahol a Goldstein-cegnél 
42,000 korona értékű vásznat vett hitelbe 
és 10,000 koronáért nyomban elzálogosította ; 
a hitelezés fejében a szerencsétlen cégnek 
100.000 korona összegig folyószámlát nyitott 
a Bácskai Hitelbankban.

Ugyancsak ily folyószámla és 60,(XX) 
korona készpénz ellenében két szabadkai és 
egy szegedi ügyfelének, Krassószörénymegyé- 
ben egy teljesen értéktelen erdőterületet 
adott el.

A nyomozást az igazgatóság több tag­
jára is kiterjesztették és újabb letartóztatások 
várhatók.

A városban és pénzügyi körökben nagy 
megdöbbenést keltett Füredi letartóztatásá­
nak hire, mert szinte hihetetlennek tartják, 
hogy bűnös manipulációkat követett volna el.

Ezek a rendőri nyomozás adatai. Füredi 
Jákó hétfő délelőtt 10 óra óta már a kir. 
ügyészség fogházában ül.

Szerkesztői üzenet.
B. I*. Zombor. Nem ti liszten — mint a 

pajzánkodó kohold szedette a szedővel — hanem 
fi I o z o p t e r. ____

HIRDETÉSEK.
587/1908. szám.

pályázati hirdetmény.
A kulai járáshoz tartozó Bács- 

keresztur községben üresedésbe jött 
720 korona évi fizetéssel javadalmazott 
községi irtioki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám 1908. évi március 
hó 15-éig terjesszék be.

A szláv nyelv tudása megkivántatik. 
Kula, 1908. február 20.

S Z T R I L I C H,
2_2 főszolgabíró.



Zombor, 1908. február 28.
BÁCSKA

tízle b megszüntetés.
Van szerencséin a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy

szabo-űzletemel
megszüntetem és az összes rak-

táron lévő s.züveteket egészben,

vagv mérték s zerint készítve kiáru-

sitiim, a legollesól.b árak mellett.

8-1 Ti sztelettcl

QEOSS SAMUÉ

Lakást,
bérhelyiséget, üzletet akar venni, akkor csak 
(iresham-palotába „Huszár*-hoz kell menni. 
Telelőn SÍ 08. Elsőrangú ajánlatok, teljes 
paranoia. Válaszbélyeg. Minden bérhelyiség 
naponta nyilvántartva.

Abrámovits és An la Ifi oki. kőmi vés 
mester és ép. vállalkozók elvállalnak 
Bácsalmáson és vidékén mindennemű 
szakba vágó építkezéseket, terv 
és költségvetés készítéseket 
felelősséggel a legmérsékeltebb árakon.

Abrámovits és Antalfi
2 ép. vállalkozók Bácsalmás.

A „Zombori Export-Gőzmalom“
t. c. részvényesei tisztelettel meghivatnak

a f. évi március hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor
a vállalat irodahelyiségében tartandó

E mies ívi kliijiliia
Napirend:

1. Két részvényes megválasztása a köz­
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Az igazgatóság évi jelentése, a fel 
ügyelöbizottság jelentése, az 1907. évi mérleg 
jóváhagyása, a nyereség hovaforditása s a
felmentvény megadása.

3. A felügyelőinzottsag kiegészítése.
4. Az igazgatóság kiegészítése.

Azon t. c. részvényesek, kik ezen 
közgyűlésen résztvenni kívánnak, az alap­
szabályok 12. §-a értelmében*) tartoznak
részvényeiket a szelvény-ivekkel együtt leg­
később bezárólag folyó évi március hó 3-áig
a társaság pénztáránál letéti elismervény 
ellenében, mely egyúttal belépti jegyül szol­
gál. letétbe helyezni. Ugyanott az igazgatóság 
és felügyelőbizottság évi jelentése a mérleggel 
együtt a t. c. részvényesek rendelkezésére all. 

Zombor, 1908. évi február hó 24-én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

*) Az alapszabályok 12. §-a: „Minden 
részvény a tulajdonosnak a részvénytársaság 
közgyűlésén szavazati jogot biztosit azon 
cselben, ha a részvény a szavazati joggal 
élni kívánó tulajdonos nevére a társaság 
részvénykönyvében legalább 2 hónappal előbb 
bejegyeztetett és a meghirdetett közgyűlést 
megelőző 5 nappal a részvénytársaság pénz­
táránál letétemén yeztetett.

50-nél több szavazatot azonban egy 
részvényes sem gyakorolhat sem személyesen, 
sem mint meghatalmazott, sem mint meg­
hatalmazó.“

Nem kell már
semmire futár, gyorsan szerez mindent „Hu­
szár“ Budapest, Mérleg-u. 2. Telefon 81- 08. 
1 nkúst lépcsőházi szobát, hazat, telket, üzlet- SÜget állást. Válaszbélyeg Elsőrangú 

ajánlatok. Teljes garancia. Minden helyiség, 
ingatlan naponta nyilvántartva.

854/1908.

-Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Kiszács 

községben üresedésben levő és 800 
korona évi fizetéssel egybekötött segéd- 
jegyzői állásra 1908. évi március
IO-iki batáridővel pályázatot hirdetek. 

Újvidék, 1908. február hó 21-én.
N I K O L I T S,

főszolgabíró.2-2

280 1008. sz.

F :l azon hirdet mw/
liács-Bodrog vármegye bácsalmási já­

rásihoz tartozó Tataháza és Mátéte'ke köz- 
sPgvkIh'iI álló, Tataháza székhelyivel alakított 
közegészségügyi körben a körorvosi állásra í 
ezennel pályázatot hirdetek s felhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy az 1883. évi 
I. t.-e. 0. tja. illetőleg az 1870. évi XIV. 
t.-e. 143. 4j-a értelmében felszerelt kérve- i 
nyűket f. évi március hó 16-ig nyújt- j 
sik be, mert a később beadottak figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása a következő: 
Iái t<irzsfiz.etés 1 ötMI korona és pedig Tata­
haza község részéről 1000 korona, Mát ételke 
község részéről 01 Hl korona.

Látogatási díj mindkét községben nappal 
egy korona, ejjel két korona.

Hnlnttkémlés 40 fillér és a husszemle
dijak.

Tartozik a körorvos Mátételke községet 
!"deiikeni egyszer látogatni, mely alkalommal 
a ki'i/-"g v gyen kocsit bocsájt rendelkezésére.

1 ariozik a községek által vagyontala­
noknak e> lizi lesképteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni.

Köteles kezigyógytár jogért folyamodni 
e- ' zt működése tartama alatt fentartani.

Iláesalmfts, V.KI8. február 17.
KOLLER OSZKÁR,

4.1—2—1 th. főszolgabíró

1000 családnak
azonnalra szerzett „Huszár“ lakást, helyisé­
get, állást, Budapest, Mérleg-utca 2. Telefon 
81—08. Válaszbélyeg. Elsőrangú ajánlatok. 
Teljes garancia. Minden bérhelyiség, ingatlan 
naponta nyilvántartva.

Meghívó
a Szenttamás! Ei Takarékpénztár Részvénytársasáq
folyó évi március hó 15-én délután 2 órakor

az intézet helyiségében megtartandó

742/1908.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Okér 

községben elhalálozás folytán ürese­
désbe jött községi jegyzői állásra pá­
lyázatot hirdetek és felhívom az állast 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám 1908. 
március hó 10-éig nyújtsák be.

Az állás javadalmazása :
1. Készpénzben 1167 kor. 80 fill.
2. 6 öl kemény tűzifa.
3. Természetbeni lakás és 1439 

[j ölnyi udvar és kert haszonélvezete.
4. 43 hold 449 Q ölnyi egy tag­

ban levő szántóföld haszonélvezete, 
mely ingatlan adóját a község fizeti.

5. A magán munkálatokért sza- 
bályrendeletileg megállapított dijak.

Újvidék, 1908. február hó 20-án.
N I K O L I T S,

^2_2__2 főszolgabíró.

Eladó.
Egy teljesen jókarban levő stájer- 

‘Icocsij úgyszintén egy (Schlieszer üz­
letében négy hónappal ezelőtt vásárolt)
uj nagy íróasztal feltűnő 
olcsó árban eladó. — Bővebb 
értesítést ad a tulajdonos Dreher Antal 
sörraktár üzletvezetője. 3—2

m mies kiélésire. Eladó gőzmalom.
Tareysorozat: UTárgysorozat:

1. A jelenlevő részvényesek részvényei­
nek hitelesítése.

2. A zárszámadások és mérleg beter­
jesztése, azoknak tárgyalása és a nyeremény 
felosztása.

3. Felügvclő-bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

részére a felmentvény megadása.
5. Két igazgatósági tagnak megvá­

lasztása.
ti. Az alapszabályok 1., 2., 5., 8., 14., 

18., 19., 20., 23., 26., 27., 81., 36., 4L, 44. 
tj-ainak módosítása.

7. Esetleges indítványok.
8. Három tagnak megválasztása a 

; jegyzőkönyv hitelesítésére.
Szenttamáson, 1908. február hó 23-án. 

I As ige.Eg0.-tóság.

Egy gőzmalom, mely évenként 
24000 korona tiszta jövedelmet hoz, 
családi okokból azonnal eladó. 
Készpénz kell hozzá 50000 korona. 
A malom 12 km. távolságra van a 
vasúti állomástól, forgalmas műúton. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

V. Wirth
10—4 Bjelovái* (Horvátország).

Lakást
üzlethelyiséget akar kiadni vagy kivenni, akkor 
csak „Huszár“-hoz kell menni Budapest, 
Mérleg-utca 2. Teljes garancia, elsőrangú 
ajánlatok. Telefon 81—08. Minden bérhelyiség 
és ingatlan naponta nyilvántartva.

Ititiarnmnn Nárulor úu Vín Vönvv. óa lrőnvntTwtóióh/il Znmhnrhnn


